

## EE. UU. REAFIRMA SU CRITERIO SOBRE LA PARTICION DE PALESTINA

También Lie dice que hará lo posible para que se cumpla el acuerdo de la ONU

## QUIEREN DECLARAR A JERUSALEN CIUDAD ABIERTA

Lake Success (Nueva York). — El Gobierno británico ha enviado una nota a la comisión de la ONU para Palestina, en la que indica que la situación alimenticia en Palestina es muy crítica. Pide que la comisión tome medidas oportunas para aumentar los depósitos de alimentos, que disminuyen considerablemente. Dice en su nota el Gobierno británico que si no se aumentan los abastecimientos de productos alimenticios, para el próximo mes de Marzo, las reservas de trigo quedarán exhaustas.

## DETENCION DE UN BARCO CON INMIGRANTES

Tel Aviv. — Buques de guerra británicos han interceptado y abordado un barco de refugiados llamado "Besieg Jerusalem", que transportaba 650 judíos de Europa Occidental a Tierra Santa ilegalmente.—Efe.

## OTRO BARCO DETENIDO

Jerusalén. — Otro barco judío, que llevaba a su bordo cuatrocientos judíos inmigrantes ilegales, ha sido interceptado por unidades de la Marina británica, en aguas territoriales de Palestina. El buque en cuestión ha sido conducido a Haifa, según se anuncia oficialmente.—Efe.

## OCHO ARABES MUERTOS Y DIEZ HERIDOS

Tel Aviv. — Ocho árabes han resultado muertos y diez heridos, al ser atacado el camión en que viajaban por un grupo de francotiradores pertenecientes a la organización judía "Irgun Zvai Leumi", en la carretera de Ráselaín.

## JERUSALEN, VA A SER DECLARADA "CIUDAD ABIERTA"

Jerusalén. — Están a punto de cristalizar las negociaciones entre dirigentes cristianos, judíos y musulmanes para que se declare "ciudad abierta" la vieja ciudad amurallada de Jerusalén, dice un portavoz del Gobierno de Palestina.

## TRYGVY LIE RATIFICA SU DECISION DE DIVIDIR PALESTINA

Lake Success (Nueva York). — El secretario general de la ONU Trygv Lie, ha declarado en una conferencia de Prensa que está decidido a hacer todo lo posible para llevar a cabo la división de Palestina. A pesar de la creciente oposición árabe. Dijo que así lo ha comunicado a Inglaterra en una reciente conversación que sostuvo con el ministro siri Carter de esta nacionalidad, Hector Mac Neil. Dijo finalmente que Palestina constituye un grave problema para las Naciones Unidas.—Efe.

## ESTADOS UNIDOS APOYAN LA PARTICION

Washington. — El secretario norteamericano de Estado, general Marshall, ha reiterado el apoyo de Estados Unidos a la partición de Palestina pero se negó a manifestar si los Estados Unidos aprobarían o no el empleo de las fuerzas armadas para conseguirlo.—Efe.

## EL CONDE DE GUADALHORCE, JUBILADO DEL CUERPO DE INGENIEROS DE CAMINOS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: "Obras Públicas. — Decreto declarando jubilado con el haber que por clasificación le corresponde a don Rafael Benjumea Burín, presidente de sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Caminos y Puertos.

## UN INVENTOR NORTEAMERICANO PIENSA HACER ANDAR A LOS «AUTOS» CON AGUA

La competencia comercial trajo como resultado que los vecinos de una ciudad yanqui comieran carne gratis

## NUEVA YORK

(Servicio especial de cronista de esta ciudad)

El problema de la escasez de gasolina, que atormenta a tantos gobernantes y ciudadanos particulares de todo el mundo, ha sido resuelto por James F. Monroe, de Bellflower (California), quien ahora trata de conseguir que el aparato que ha ideado para ahorrar dicho combustible, no salga volando en mil pedacitos cuando lo ponga en funcionamiento.

Monroe dice que su complicado dispositivo, colocado en la trasera de su coche modelo 1935, puede hacer marchar a éste con una mezcla de agua y gasolina. Además, pronostica que en breve podrá prescindir totalmente de la gasolina y que, bastará llenar el depósito sólo con agua, para poner en movimiento el automóvil. En principio en que se basa el invento de Monroe es la descomposición del agua en sus dos componentes: oxígeno e hidrógeno. Por un procedimiento que, naturalmente, mantiene Monroe en secreto, el hidrógeno y el oxígeno procedentes de la descomposición del agua se mezclan con el vapor de la gasolina, convirtiéndose en un producto altamente explosivo. El único inconveniente que presenta este aparato —cuyo valor es de veintinueve dólares— es que convierte el automóvil en una verdadera bomba, según declara el propio inventor. No obstante, Monroe se ha arriesgado a hacer pruebas que hasta ahora le han salido, afortunadamente, muy bien, no sólo porque el automóvil ha marchado con la mezcla de agua y gasolina, sino, principalmente, porque ha quedado a salvo la integridad personal del ingeniero Monroe.

## CARNE GRATIS POR CORREO

A pesar de que en los Estados Unidos se encuentra tasado oficialmente el precio de la carne, se acaba de dar el caso de que algunos carniceros despachen su producto gratuitamente, incluso con hielo, remitiéndolo además libre de gastos, por paquete postal, a cualquier punto de Norteamérica.

El motivo de esta generosidad ha sido la competencia comercial entre los carniceros de la ciudad de St. Helens, del Estado de Oregón. La cosa empezó cuando dos hombres jóvenes y emprendedores, Norman Raymond y Ernest Peterson, abrieron en sociedad una carnicería en dicha población. Para conseguir clientes,

ofrecieron la carne a precios inferiores en un veinticinco por ciento a los que están en curso normal. Los carniceros locales respondieron con reducciones semejantes en sus precios.

La competencia les hizo a unos y a otros ir bajando paulatinamente los precios de la carne, hasta que uno de esos industriales, Roy Harrington, anunció que regalaría la carne, comprometido además a enviarla por correo, debidamente acondicionada con hielo. Se corrió la voz y llovieron las peticiones absolutamente gratis.

Otro rival regaló jamones en un solo día, por valor de trescientos dólares. Sin embargo, parece que esta lucha no puede continuar y uno de los carniceros ha recobrado las riendas de sus negocios, convencido de que "los animales que desmenuzamos tienen más sentido común que nosotros, y es preciso que esto no siga sucediendo".

Como consecuencia de estas negociaciones han vuelto los precios a la normalidad, muchas familias han dejado de comer carne gratis, y las amas de casa han vuelto a repetir sus quejas por la carestía de la vida acaudalada durante los escasos días en que los carniceros de St. Helens rebajaron los precios y regalaron la carne.

Paris. — Acerca de la constitución en esta capital del Servicio Internacional Católico de ayuda a la Infancia, se pone de relieve en los círculos competentes de esta ciudad que, según estadísticas realizadas por la ONU hay en el mundo actualmente unos doscientos treinta millones de niños sometidos a un régimen de miseria.

En Polonia hay setenta millones que ignoran el paradero de sus padres a los que no conocen y que ni siquiera saben sus apellidos. En Holanda hay doce millones de niños deportados y otros treinta millones en Italia. En Francia, la delincuencia pasó de veinticuatro mil casos en el año 1919 a los cuarenta mil en 1945 y ascienden a más de medio millón los que tienen amenazada su mortalidad.

A esto deben añadirse problemas de importancia capital como los del "cine", la enseñanza religiosa y educación en general, para comprender la enorme tarea de dicho Servicio Internacional Católico de ayuda a la Infancia.—Efe.

## UNOS DOSCIENTOS MILLONES DE NIÑOS VIVEN SOMETIDOS A RÉGIMEN DE MISERIA EN EL MUNDO

Se ha constituido en París el Servicio Católico Internacional de Ayuda a la Infancia

## HUELGA DE MINEROS EN BELGICA

La mitad de las minas de carbón están paralizadas

Bruselas. — A pesar de los llamamientos dirigidos a los mineros para que no abandonasen el trabajo, la huelga se ha extendido por los pozos mineros de Bélgica, reanuda la inactividad en la mitad de ellos. Esta mañana fueron veinte mil obreros los que se lanzaron al paro, desoyendo los ruegos de sus delegados, a quienes el primer ministro Spaak ofreció el lunes un aumento del 5 por 100 con efecto retroactivo desde Noviembre de 1947, mientras que los mineros piden el aumento desde primero de Enero de dicho año.—Efe.

## LA MISION MILITAR ARGENTINA PROSIGUE SU VIAJE POR MARRUECOS

EN CEUTA RECORRIERON EL MONTE HACHO, DESDE DONDE EL CAUDILLO DIRIGIO EL «CONVOY DE LA VICTORIA»

## UNA MUJER CASTELLONENSE CUMPLE 105 AÑOS

Madrid. — El próximo día 25, una empresa constructora de navegación, efectuará la botadura de dos barcos fruteros, el "Villagarcía" y el "Villavieja", construidos por la empresa nacional "Elcano".

## CUMPLE 105 AÑOS DE EDAD

Castellón de la Plana. — La popular

## LA MISION ARGENTINA VISITA CEUTA Y LARACHE

San Sebastián. — Ha dado a luz tres hijos, dos niños y un niño, Concepción Alastrué, de casero Ansoategui, próximo a esta capital. Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en buen estado de salud.—Efe.

## LA MISION ARGENTINA VISITA CEUTA Y LARACHE

Ceuta. — Esta mañana, la Misión argentina visitó Larache regresando luego a esta población, donde efectuó una visita al glorioso campamento del Tercio, recibiendo el homenaje de los caballeros legionarios que manda el coronel García Vallín.

Las tropas efectuaron un desfile y diversos movimientos tácticos, que fueron elogiosos por los militares argentinos, a los cuales se hizo luego un banquete.

Terminado éste los ilustres huéspedes argentinos se trasladaron al monte Hacho donde admiraron el monumento levantado para conmemorar el histórico paso del "convoy de la Victoria". Lugar desde el cual el Generalísimo Franco dirigió la travesía del Estrecho de los primeros buques que llevaban fuerzas a España.

## AMARGAS LAMENTACIONES DEL VIEJO BLUM

Paris. — León Blum expresa en "Le Populaire" orgáno del partido socialista, su amargura por la reapertura de la frontera francoespañola, criticando a la Gran Bretaña y Norteamérica por no haber apoyado a Francia en su actitud respecto a España y por su falta de fe en los republicanos españoles.—Efe.

## JUSTIFICANDOSE... "A POSTERIORI"

Paris. — El diario conservador "L'Époque" dice en un comentario a la reapertura de la frontera pirenaica: "Acabamos de hacer un costoso experimento al abandonar el mercado español a nuestros aliados. En vez de dejar a éstos dar el primer paso, nos adelantamos alegremente y sacrificamos nuestras ventajas a la causa común. Los anglosajones se quitaron el sombrero ante nuestra desinteresada actitud y se precipitaron a ocupar la posición económica que habíamos evitado. Ahora la extrema izquierda denuncia nuestra nueva política por que España como victoria del capitalismo norteamericano, cuando todo el mundo sabe que los hombres de negocios anglosajones tienen mayor interés por nuestra ausencia que por nuestra presencia en la Península.—Efe.

## GRAN ALEGRIA EN LAS ZONAS FRONTERIZAS DE FRANCIA

Hendaya. — La Agencia United Press comunica que el primer tren procedente de París llegó completamente lleno de viajeros a la frontera francoespañola. Ahora la extrema izquierda denuncia nuestra nueva política por que España como victoria del capitalismo norteamericano, cuando todo el mundo sabe que los hombres de negocios anglosajones tienen mayor interés por nuestra ausencia que por nuestra presencia en la Península.—Efe.

## SUBEN LOS PRECIOS DE LOS ALIMENTOS EN FRANCIA

Paris. — En un setenta por ciento han subido los precios de los artículos alimenticios en Francia en una semana, desde que el Gobierno acordó la desvalorización del franco y la creación de un mercado libre de divisas. Para contrarrestar este caos económico, el Gobierno ha aprobado por unanimidad el programa de severas penas para los especuladores que motivan la subida de precios alimenticios.

En virtud de este acuerdo, los comerciantes que hayan subido los precios ilegalmente desde el 15 de Enero serán encarcelados y sus tiendas cerradas. Al mismo tiempo, el Gobierno ha dictado varias medidas para compensar las pérdidas sufridas por poseedores de billetes de cinco mil francos retirados de la circulación.—Efe.

## AMPLIACIONES EN EL "METRO" DE LONDRES

A primeros del año actual entraron en funcionamiento dos nuevas líneas en el ferrocarril metropolitano de la capital de Gran Bretaña. Aquí vemos a un tren, en su viaje de pruebas, detenido en una de las nuevas estaciones del trayecto a las que se están dando los últimos toques, días antes del acto inaugural.—(Foto CALPE)

## LOS NIÑOS DE HOY PREFIEREN ACORAZADOS



Esta operaria de una importante fábrica de juguetes inglesa, atiende al embalaje de barcos de metal, que son reproducción en miniatura del acorazado "Vanguard", y de cuyo modelo demandan grandes cantidades los niños del Reino Unido.—(Foto CALPE)

## SE ENCUENTRA EN BURGOS EL ILUSTRE PROFESOR ARGENTINO DR. BERENGUER

Invitado por el Instituto de Cultura Hispánica realiza una visita por España, de lo que está admirado Burgos le ha sorprendido gratísimamente

Se encuentra en Burgos, después de haber recorrido diversas poblaciones castellanas —Madrid, Toledo, El Escorial, Segovia, Avila, etc.— el ilustre profesor argentino de Lengua y Literatura Españolas del Ministerio de Justicia e Instrucción Pública de su país y de la Escuela Naval Militar de Buenos Aires, Dr. Arturo Berenguer Carisimo, acompañado de su distinguida esposa doña Francisca Gallegos.

El Dr. Berenguer, relevante personalidad científica argentina, que desde su temprana juventud desarrolló extraordinariamente en los estudios relativos a la Madre Patria y a la Lengua castellana, desde su ingreso en el Ministerio de Justicia e Instrucción Pública dedicó casi íntegramente sus actividades a temas hispanistas, siendo hoy uno de los más fervorosos amantes de la Madre Patria y de nuestro bello idioma. Una intensa y fecunda labor, tanto en la cátedra como en la Prensa, simultánea con la publicación de diversos volúmenes estudiando el castellano y a nuestros clásicos, le ha consagrado como una destacada autoridad dentro de la intelectualidad argentina, acreditada, a su vez, a través de infinidad de trabajos y conferencias analizando la obra de poetas e historiadores españoles con penetración y acierto singular, subrayados siempre dentro de la más fervorosa admiración hacia las glorias, tradiciones y espiritualidad de nuestra raza.

El Dr. Berenguer, cuya ilustre figura diseñamos en el precedente párrafo, fue invitado recientemente por el Instituto de Cultura Hispánica y se ha desplazado a la Madre Patria, que recorre ahora, en todas sus regiones. Lleva en nuestra ciudad, varios días y ayer tuvo la gentileza de visitar esta Redacción, acompañado de su distinguida esposa.

En elevada y cordial entrevista, el doctor Berenguer, nos dijo de su emoción extraordinaria al pisar tierra española y recorrer tierras de romance y de herosmo, saturadas del espíritu que hace medio milenio España supo llevar al fondo del mar.

—Veinticinco años— declaró— me estado estudiando España a través de los libros, identificándome con su profunda significación universal, pero ahora, al visitarla, he comprendido cuán menguado era el concepto que tenía formado de ella. Yo venía a esta bendita tierra consciente de que en ella no sería un extranjero, sino más bien un forastero. Y me he encontrado aquí con que ni aun soy. Me siento un español más que se admira intensamente y goza de modo indescribible con las emociones y las ideas que se que soy objeto.

Por cierto, agrega, que me he encontrado una España en plena transformación, histórica de vitalidad y de energía, gloriosa en su pasado y grande y esperanzadora en su presente. Y eso ha sido mi mayor alegría, al comprobar cuán errados se habían quienes pretendían ver el contrario, de esta limpiada fisonomía, tan digna como digna de admiración. Me ha sorprendido todo tan agradablemente que ni siquiera caí en el tópico de decir que cuando regreso a mi país escribiré un libro sobre la verdad española. Estará tan convencido de ella que tan sólo me ha quedado tiempo para emocionarme en grado superlativo. Su renacimiento espiritual, su laboriosidad, su paz y su incansable trabajo. Concretando mis impresiones respecto a las tareas científicas proclamo con viva satisfacción que es realmente notable la labor que no puedo observar del Consejo Superior de Investigaciones y que en la Universidad de Valladolid los señores, han mostrado el símbolo magnífico de un espíritu de trabajo y un afán de servir a España dignos de todo elogio.

Finalmente la charla deriva hacia temas eminentemente burgaleses y el profesor argentino dice:

—También aquí me he visto gratísimamente impresionado. Yo pensaba encontrarme en la Castilla que los poetas cantaron, con una realidad de una Castilla árida y pobre, plena de quietud y con perspectivas un poco macabrosas. Pero la Castilla que he conocido, afortunadamente es totalmente distinta. Radiante de sol y de luz, no se encuentran aquellos tonos ociosos, tristes, sino ciudades y poblaciones llenas de vigor, sanas en su madurez pero llenas de arboles totalmente contrastados con aquella contemplación que yo tenía. Hoy los tonos ociosos se conservan en los edificios cargados por el peso de siglos y conservados como orgullo del país.

(Pasa a cuarta página)

## ESTADISTICAS BURGALÉSES

El estado sanitario de Burgos en 1947 ha sido mejor que nunca, según los datos demográficos del pasado año

Por el Dr. Ignacio LOPEZ SAIZ

Desde el punto de vista sanitario, el año 1947 puede ser considerado como excelente. Así como que el número de defunciones en nuestra ciudad fue de 937, lo que viene a representar en relación con el número de habitantes —60.089— el 14,7 por mil, la cifra más baja conseguida sobre este particular, hasta la fecha; es decir, que en el año pasado han fallecido en Burgos, en proporción al número de habitantes, menos que en ningún otro año o época pasada.

Motivo de satisfacción es lo conseguido, pero debemos y podemos mejorar de modo considerable estas cifras, ya que resultan altas si las comparamos con las alcanzadas en el resto de España, que como sabemos, sólo asciende al 12,7 por cada mil habitantes, porcentajes realmente asombrosos.

Unos datos sobre nuestra ciudad, demuestran, con claridad la enorme trascendencia que supone en la cifra de defunciones. Como término comparativo, podemos fijarnos en el quinquenio 1931-1935, que es considerado como normal desde el punto de vista sanitario. En este cercano quinquenio, fallecieron en Burgos 22,74 por cada mil habitantes y en los cinco años comprendidos entre 1938-1947 la cifra media de defunciones fue de 15,05 por mil. Esto quiere decir, que en lugar de morir en nuestra ciudad 4743, número exacto a que ascienden los fallecimientos en los últimos cinco años, hubieran tenido que registrarse 7386, de haber seguido la proporción alcanzada en el quinquenio 1931-1935; lo cual representa un ahorro de vidas o, si se quiere mejor, un aumento real de la población —sólo por este motivo— de 2248 habitantes en cinco años.

En España han fallecido en el año último unas 250.000 —doscientos cincuenta mil— personas más de las que hubieran correspondido de haberse mantenido en el ritmo de los años 1931-1935. Esto puede servir para explicar, a muchos, el aumento, increíble de la población en nuestra Patria —a pesar de la guerra—, debido más a la disminución de las defunciones que al aumento de la natalidad.

En Burgos, la mortalidad que, como sabemos, se refiere al conjunto de abortos, niños nacidos muertos y muertos al nacer o antes de las 24 horas, ascendió en 1947 a la cifra de 102, que puede considerarse de altísima en relación con el número de habitantes, siendo la mayor alcanzada en el último quinquenio. Asimismo la mortalidad infantil —sobre la que llamamos ya la atención en artículos anteriores— sigue ofreciendo características que admite clasificarse como altísima, llegando a registrarse el pasado año 397 defunciones infantiles, es decir, más de la cuarta parte del total de fallecimientos. La mortalidad infantil beneficia es aterrorizante, suponiendo más de la tercera parte del número total de niños fallecidos en nuestra ciudad. En lo que se refiere a este apartado de la mortalidad y mortalidad infantil, considerablemente elevado en comparación de



Esta operaria de una importante fábrica de juguetes inglesa, atiende al embalaje de barcos de metal, que son reproducción en miniatura del acorazado "Vanguard", y de cuyo modelo demandan grandes cantidades los niños del Reino Unido.—(Foto CALPE)

## SE ENCUENTRA EN BURGOS EL ILUSTRE PROFESOR ARGENTINO DR. BERENGUER

Invitado por el Instituto de Cultura Hispánica realiza una visita por España, de lo que está admirado Burgos le ha sorprendido gratísimamente

Se encuentra en Burgos, después de haber recorrido diversas poblaciones castellanas —Madrid, Toledo, El Escorial, Segovia, Avila, etc.— el ilustre profesor argentino de Lengua y Literatura Españolas del Ministerio de Justicia e Instrucción Pública de su país y de la Escuela Naval Militar de Buenos Aires, Dr. Arturo Berenguer Carisimo, acompañado de su distinguida esposa doña Francisca Gallegos.

El Dr. Berenguer, relevante personalidad científica argentina, que desde su temprana juventud desarrolló extraordinariamente en los estudios relativos a la Madre Patria y a la Lengua castellana, desde su ingreso en el Ministerio de Justicia e Instrucción Pública dedicó casi íntegramente sus actividades a temas hispanistas, siendo hoy uno de los más fervorosos amantes de la Madre Patria y de nuestro bello idioma. Una intensa y fecunda labor, tanto en la cátedra como en la Prensa, simultánea con la publicación de diversos volúmenes estudiando el castellano y a nuestros clásicos, le ha consagrado como una destacada autoridad dentro de la intelectualidad argentina, acreditada, a su vez, a través de infinidad de trabajos y conferencias analizando la obra de poetas e historiadores españoles con penetración y acierto singular, subrayados siempre dentro de la más fervorosa admiración hacia las glorias, tradiciones y espiritualidad de nuestra raza.

El Dr. Berenguer, cuya ilustre figura diseñamos en el precedente párrafo, fue invitado recientemente por el Instituto de Cultura Hispánica y se ha desplazado a la Madre Patria, que recorre ahora, en todas sus regiones. Lleva en nuestra ciudad, varios días y ayer tuvo la gentileza de visitar esta Redacción, acompañado de su distinguida esposa.

En elevada y cordial entrevista, el doctor Berenguer, nos dijo de su emoción extraordinaria al pisar tierra española y recorrer tierras de romance y de herosmo, saturadas del espíritu que hace medio milenio España supo llevar al fondo del mar.

—Veinticinco años— declaró— me estado estudiando España a través de los libros, identificándome con su profunda significación universal, pero ahora, al visitarla, he comprendido cuán menguado era el concepto que tenía formado de ella. Yo venía a esta bendita tierra consciente de que en ella no sería un extranjero, sino más bien un forastero. Y me he encontrado aquí con que ni aun soy. Me siento un español más que se admira intensamente y goza de modo indescribible con las emociones y las ideas que se que soy objeto.

Por cierto, agrega, que me he encontrado una España en plena transformación, histórica de vitalidad y de energía, gloriosa en su pasado y grande y esperanzadora en su presente. Y eso ha sido mi mayor alegría, al comprobar cuán errados se habían quienes pretendían ver el contrario, de esta limpiada fisonomía, tan digna como digna de admiración. Me ha sorprendido todo tan agradablemente que ni siquiera caí en el tópico de decir que cuando regreso a mi país escribiré un libro sobre la verdad española. Estará tan convencido de ella que tan sólo me ha quedado tiempo para emocionarme en grado superlativo. Su renacimiento espiritual, su laboriosidad, su paz y su incansable trabajo. Concretando mis impresiones respecto a las tareas científicas proclamo con viva satisfacción que es realmente notable la labor que no puedo observar del Consejo Superior de Investigaciones y que en la Universidad de Valladolid los señores, han mostrado el símbolo magnífico de un espíritu de trabajo y un afán de servir a España dignos de todo elogio.

Finalmente la charla deriva hacia temas eminentemente burgaleses y el profesor argentino dice:

—También aquí me he visto gratísimamente impresionado. Yo pensaba encontrarme en la Castilla que los poetas cantaron, con una realidad de una Castilla árida y pobre, plena de quietud y con perspectivas un poco macabrosas. Pero la Castilla que he conocido, afortunadamente es totalmente distinta. Radiante de sol y de luz, no se encuentran aquellos tonos ociosos, tristes, sino ciudades y poblaciones llenas de vigor, sanas en su madurez pero llenas de arboles totalmente contrastados con aquella contemplación que yo tenía. Hoy los tonos ociosos se conservan en los edificios cargados por el peso de siglos y conservados como orgullo del país.

(Pasa a cuarta página)

## AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar.

Don Ángel de Diego Gómez, intercedente general del Ejército, en reserva; don Nemesio Barreux Pérez, general secretario del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Joaquín García de Dieg, general de brigada de la Guardia civil, en reserva; don Félix Pérez Gluck, coronel de Estado Mayor, de la dirección general de Serenidad; don Manuel Escobedo Llorca, coronel director del Laboratorio de Ingenieros del Ejército; don José María González Llanos y Caruncho, capitán de avión, director del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares de El Ferrol del Caudillo y don Vicente Gutiérrez de Luján y Luján, teniente coronel profesor de la Escuela de Estado Mayor.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Marqueses de Villamagna; don Juan Ignacio Luca de Tena, marqués de Luca de Tena, presidente del Consejo de administración de Prensa española; don Federico García Sánchez, académico de la Real Española; don Servando Fernández-Victorio, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Granada; barón de Terradas, alcalde presidente del Ayuntamiento de Barcelona y don Luis de Gálzosa, delegado del Estado en el Consorcio de puerto franco de dicha ciudad; P. Joaquín Villalonga, superior eclesiástico de la Misión de Ahmedabad (India); don Gregorio Pérez Corza y don Demetrio Ullas, tenientes de ingenieros de caminos, canales y puertos; P. Manuel de Tuya O. P. y don Francisco Javier Corde, catedrático de la Facultad de Derecho y Procurador en Cortes.

## GOBIERNO CIVIL

Alcaldes sancionados

Trascurrido con exceso el plazo que se les concedió para la entrega de sus cupos de ganado, que no han verificado, y por no haber enviado a este Gobierno la relación de ganaderos que se negaban a entregar, he impuesto una multa de DOSCIENTAS PESETAS, a cada uno de los alcaldes de ARCOS y VILLAVIEJA DE MUÑO, sin perjuicio de imponer las sanciones oportunas a los ganaderos de dichos Municipios que no cumplan con las órdenes que recibían en este sentido.

Burgos, 11 de Febrero de 1948. — El Gobernador Civil Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Ya hemos entrado en Cuarema. Ayer tras pasamos ese umbral que nos lleva a los más solemnes días del calendario católico. La piedad y el recogimiento se funden. La fe nuestra — la de todos los cristianos — debe triunfar sobre todos los demás motivos.

Ante este hecho — permitásemos derivar hacia temas profanos — es de rigor ocuparse de las mantillas y peinetas, esos dos ingredientes castizos de tocado femenino que se enseñorean de las ciudades españolas, especialmente en ese Jueves que sigue más que el sol. Tales adornos han llegado a perder toda su influencia y ante esta fecha que gloriosamente — Miercoles de Cuarema, principio de Cuarema — no podemos olvidar al tema.

Apenas al ser la vez ya fuera de esa día citado y de ciertas solemnidades familiares, y sin embargo, fueron prendas que en otros tiempos exhibieron con gran asiduidad y notoria complacencia las mujeres españolas. Su carácter absolutamente indígena no puede ser puesto en duda y tampoco su inalterable antigüedad. Dicen que es de origen ibérico y que se mantuvo durante siglos dentro del área de lo estrictamente popular, pero hay más: la «Dama de Elche», la soberbia «Dama» que durmió un sueño milisecular y secreto bajo las palmeras ilicitanas y ahora se conserva en el Museo del Prado, representan una antecedente clarísimo del ideal de silueta perseguido por las mujeres españolas al coronar su cabellera con la enhiesta peineta y la celadora mantilla.

Esperemos que ante esas fechas que se aproximan, junto a la mejor devoción que tan severas fechas reclaman, resurja potente esa castiza afición que entrañan las peinetas y mantillas. — B. I.

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne
Castillas que se despacharán hoy, del número 1 al 20.000 a razón de 100 gramos por persona y contra corte del cupón núm. 2.

AUXILIO SOCIAL

AVISO
Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, coniferías y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerle entrega de los emblemas correspondientes a la cuestión que se celebrará el próximo domingo día 15.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yañez, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

SE CREA LA ESCALA HONORIFICA DE ODONTÓLOGOS MILITARES
Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

AVENIDA.—De 5 a 10, continua, «Solo en la noche y «viudas del jazz». A las 11, «Solo en la noche».

NOTICIAS

CUPON PRO CIRGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 928.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
AVENIDA.—De 5 a 10, continua, «Solo en la noche y «viudas del jazz».

REGISTRO CIVIL
Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
Eutiquio Diez Gimenez, María del Pilar Mata Iglesias, Angel Delgado del Cura, José Alcaide Tomás, Alfredo Ruiz Liano, Miguel Angel Gómez Ceballos, Ramiro Rodríguez Sáez, María del Pilar Bañuelos Fernández y María Raquel Pérez Ruiz.

DEFUNCIONES
Pedro López Villanueva, de Madrid, 10 meses, San Cosme 23.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.—Suspende su consulta en Aguilar de Campoo el doctor Antonio Santos. Avisará regreso.

OPERADO.—Por el reputado otorrinolaringólogo Dr. don Manuel López Gómez del sanatorio facultativo de la Asociación de la Prensa, ha sido intervenido quirúrgicamente el niño Jesús-Manuel Sáez Comba, hijo de nuestro querido director y presidente de la entidad parodística burgalesa, D. Esteban Sáez Alvarado.

LETRAS DE MUERTO.—Ha dejado de existir en Poza de la Sal, a los 34 años de edad, el señor don Lorenzo Martín Pérez, a cuya descomulgada esposa doña Clementina Padrones Lete, hijos y demás deudos del finado, testimoniámosle nuestro pésame.

Hacemos presente a la viuda del finado doña Gabriela Ortiz, hijos y resto de la familia doliente la expresión de nuestra sincera condolencia.

En Villavieja Peñahorada ha dejado de existir, días pasados, la señora doña Dorothea de la Iglesia Iglesias, esposa de don Gerardo Díaz Gómez, militar retirado, a quien con tal doloroso motivo manifestamos nuestro sentimiento, que hacemos extensivo a la madre y hermanos de la finada señora.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy, jueves, prestará servicio de guardia las farmacias del señor García Real, Plaza de José Antonio 33 y de la señora viuda de Marcos, San Pablo 24.

PETICION DE MANO.—Por los señores de Bañuelos y para su hijo don José María, Inspector Municipal veterinario de Villanueva de Mena y particular amigo nuestro, ha sido pedida en Madrid a la señora viuda de Ruiz de Arcaute, la mano de su gentil hijo Charo.

Reciban los futuros esposos y sus distinguidas familias nuestra más cordial enhorabuena.

SE VENDEN

Tres pisos en casa nueva construcción. Orientación excelente. Trato directo. Informes: Condestable, 4, tercero

OBJERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro.—A las siete de la mañana, 695,4; a las dos de la tarde, 696,6; a las siete de la tarde, 692,5.

TERMO.—Máxima, 10,6; mínima, 0,0. Dirección y fuerza del viento.—A las siete

EL SEÑOR D. LORENZO MARTINEZ PEREZ falleció en Poza de la Sal, en el día de ayer, a los 34 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Notas de la Alcaldía
Lecheros multados
Por adular la leche que expenden, mezclada con agua han sido sancionados con multas de 200 pesetas los industriales lecheros don Bonifacio Arco y don Venancio Gutiérrez.

SE VENDEN
Tres pisos en casa nueva construcción. Orientación excelente. Trato directo. Informes: Condestable, 4, tercero

SE VENDEN
Tres pisos en casa nueva construcción. Orientación excelente. Trato directo. Informes: Condestable, 4, tercero

COMPRO JOYAS Y BRILLANTES
de mucho y poco valor, objetos oro platino y plata
Pago todo su valor
BENITO SANCHEZ
HOTEL NORTE Y LONDRES
ULTIMOS DIAS

SANTORAL
SANTOS DE MARIANA
Sr. Gregorio 11, pp. Lucinio, Esteban obsa, Julián, Benigno, Maura, mrs.
Misa, con rito simple y color morado de la feria VI, segunda oración A cunctis, tercera omnipotens, cuarta Et famulus, preparación de Cuarema, al final oración sobre el pueblo.

EL SEÑOR D. Primitivo Ruiz Fernández falleció en el día de ayer, en Sotresgudo, a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MICAELA ALMENDRES TOBES Falleció el día 13 de Febrero de 1947, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Esteban Lopez Santamaria falleció el día 13 de Febrero de 1947, a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arrendos
ARRIENDO piso con venta de muebles, informes esta Administración.

SE NECESITA cocinera. San Juan, 48, 1.º. NECESITO asistencia. General Moia, 26, 2.º derecha.

VENDO huevos Leghorn seleccionados para incubación. Galería 19 segundo.

VENTA se hace de varias fincas rústicas situadas en un pueblo de la provincia de Burgos, con una cabida de 112 fanegas.

SE VENDE un carro de carga 3.000 kg. Para trazar con Emilio Cuadrado en Cogollos.

SE VENDE un carro de carga 3.000 kg. Para trazar con Emilio Cuadrado en Cogollos.

COMESTIBLES desde 200 cartillas hasta 1.500 libras, asna, con Peñalva, las mejores calles, Colaborador (Ibarbe), Iberia.

ARRIENDO o vendo amplios locales en carretera Santander. Razón Paloma, 54. Bar.

BUENA cocinera se necesita. Avenida Generalísimo, 19, 1.º.

VENDO una nueva de hierro de dos hojas tres metros ancho y siete metros largo.

SE VENDE un carro de carga 3.000 kg. Para trazar con Emilio Cuadrado en Cogollos.

SE VENDE un carro de carga 3.000 kg. Para trazar con Emilio Cuadrado en Cogollos.

SE VENDE un carro de carga 3.000 kg. Para trazar con Emilio Cuadrado en Cogollos.

LABORES punto a máquina, confección personal, confección y venta de ropa, Colaborador (Ibarbe), Paloma 1-3, 4.º

MATRIMONIO solo de sea piso hasta 250. Informes esta Administración.

COLOCACIONES
QUINIENTAS mensuales representando un apartado 5.054. Madrid, 29.

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

LABORES punto a máquina, confección personal, confección y venta de ropa, Colaborador (Ibarbe), Paloma 1-3, 4.º

ARRIENDO o vendo amplios locales en carretera Santander. Razón Paloma, 54. Bar.

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

VENDO un grupo motor-bomba, seminuevo, eléctrico en 3/4. Alhucemas, 21 (Barra de Militar).

LABORES punto a máquina, confección personal, confección y venta de ropa, Colaborador (Ibarbe), Paloma 1-3, 4.º

### Jefatura Agronómica

Circular para reservistas  
Se pone en conocimiento del público en general, que esta Jefatura cierra el plazo de admisión de instancia a los efectos de intervención en la tramitación de los expedientes de reservistas de remolacha, patatas, trigo, etc. a que se refiere la Orden del Ministerio de Agricultura publicada en el Boletín Oficial del Estado de fecha 6 de Enero próximo pasado, el día 21 del corriente mes de Febrero.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### EL PORVENIR DE BURGOS S. A. HIDROELECTRICA

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, se convoca a Junta General ordinaria, para el día 28 de los corrientes y hora de las DOCE y MEDIA, en el domicilio social, Puebla, 2.  
Los señores accionistas que deseen asistir depositarán en las Oficinas de la Sociedad hasta el día 27, una acción de las series B y C o dos de las series A y D o los resguardos justificativos de estar depositados en algún Banco.  
La Memoria, cuentas y Balances, estarán de manifiesto en las Oficinas desde el día 18 de los corrientes.  
Burgos, 10 de Febrero de 1948.—El Secretario del Consejo.

### Ayuntamiento de Burgos

**DECLARACION DE CALDERAS DE VAPORES, MOTORES, TRANSFORMADORES, ASCENSORES, MONTA-CARGAS Y OTROS APARATOS E INSTALACIONES ANALOGAS**  
Se pone en conocimiento de los propietarios de inmuebles y de industrias que no lo hubieren verificado debido a ser de reciente instalación o que existan aparatos e instalaciones en los citados en el epígrafe de este anuncio, sujetos al derecho de inspección que regula en la Ordenanza de exacciones municipales número 17, que, para los efectos oportunos, deberán presentar la correspondiente declaración de los mismos en las Oficinas de la Sección de Arbitrios del Excelentísimo Ayuntamiento, hasta el día 20 de Febrero. El impreso correspondiente será facilitado en las Oficinas Municipales.  
De no presentar las declaraciones en el plazo indicado, se advierte que la inspección que se realice por los técnicos municipales, se considerará con visita de carácter extraordinario con los devengos de este carácter previstos al efecto en la tarifa vigente.  
Burgos, 10 de Febrero de 1948.—El alcalde presidente, Carlos Quintana.

### Ayuntamiento de Burgos

**AVISO A LOS PROPIETARIOS DE SOLARES SITOS EN ESTE TERMINO MUNICIPAL**  
Debiendo procederse a la formación del Registro municipal de solares, de conformidad con lo dispuesto en la ordenanza número 57 del Presupuesto de este Ayuntamiento, se advierte a los propietarios de los mismos, la obligación en que se encuentran de presentar una declaración jurada por cada uno de los de su propiedad en el plazo de quince días, con objeto de ser incluidos en el oportuno avance, para formación de la matrícula definitiva.  
Los impresos necesarios serán facilitados gratuitamente en el Negocio respectivo.  
La falta de presentación de las declaraciones exigidas, implica siempre la conformidad del propietario con las estimaciones administrativas y en su consecuencia, la pérdida del derecho a reclamar contra las inclusiones, estimaciones y asignaciones del Avance del Registro.  
Las defraudaciones del arbitrio serán castigadas con una multa equivalente al duplo de la cuota devengada, y las infracciones reglamentarias, serán sancionadas con multas hasta el límite máximo de 500 pesetas.  
Burgos, 10 de Febrero de 1948.—El alcalde, Carlos Quintana.

### Ayuntamiento de Burgos

Conceder permiso para ejecutar diversas obras a don Basilio Ilundain y otro, don León Gómez de Caldeira, don Esperanciana Arce y don Salvador Martín Loran.  
Autorizar a don Federico Martínez Varela, presidente de la Constructora Benéfica del Círculo Católico de Obreros, para edificar un bloque de 71 viviendas y plantas bajas comerciales en el lugar que ocupan las casas número 17 al 27 de la calle de Andrés Martínez Zatorre y las números 18 al 22 de la de San José y calle transversal que une a ambas calles. Las nuevas edificaciones constarán de planta baja y tres pisos en las calles laterales y de planta baja y cuatro plantas en la calle transversal. Las viviendas tendrán, tres, cuatro y cinco piezas habitables, más servicios y en su día se las asignará una renta que oscilará entre 100 y 250 pesetas de alquiler mensual. El presupuesto total de la obra se ha cifrado en 4.127.251,62 pesetas y el arquitecto autor del proyecto es don Valentin Junco Calderón.  
Destinar la instancia suscrita por doña Eulalia San Miguel para construir un edificio en la calle de Embajadores, en razón a que la fachada principal proyectada desentonaba con las costumbres típicas de aquella zona. No obstante la petición podrá presentarse nuevo proyecto ajustándose a las cláusulas que se la marcan.  
Pasar al Pleno tres expedientes de la comisión de Personal relacionados con la jubilación forzosa por edad del guardia municipal Máximo Plasencia Mariscal; jubilación por imposibilidad física del vigilante de arbitrios Rufo Gómez y convalidación de servicios interinos de varios funcionarios de la Corporación municipal.  
Conceder las pensiones que tenían solicitadas a don Teófilo Saldaña Beñal, viuda del vigilante de arbitrios José de las Heras y don Francisco Vilas Zorrilla, viuda del inventor de segunda de arbitrios don Francisco Franco.  
Sufragar los gastos que origina la asistencia a los cursos de perfeccionamiento organizados por el Instituto de Estudios de Administración Local de los funcionarios don Jesús Pérez Córdoba y don Antonio Zañon Miranón.  
Aprobar la liquidación de accidentes de trabajo bajo el segundo semestre de 1947, que asciende a la cantidad de 1.405 pesetas.  
Conceder el premio mensual para la imposición de multas de aplicación inmediata al guardia municipal Máximo Marijuán.  
Suspender de empleo y sueldo durante treinta días al jefe de Negociado don Antonio Alonso Ruiz, por su conducta.  
Aprobar varias cuentas rendidas por distintos comisionados.  
**Fuera de convocatorio**  
La comisión quedó enterada de los siguientes documentos:  
—Lista de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio; doña Carmen Moliner Escudero (q. e. p. d.), beneficiaria del Hospital, mil

## BURGOS CUENTA CON UNA POBLACION DE HECHO DE 70.014 HABITANTES

### Durante el último año se registró un aumento de 3.925 almas

La Constructora Benéfica del Círculo Católico, autorizada para levantar 71 viviendas sobre parte de las actuales casas de las calles de Andrés Martínez Zatorre y San José

### Acuerdos adoptados en la sesión que ayer celebró la Comisión municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana se reunió ayer tarde la comisión municipal Permanente. Asistieron a la reunión los tenientes de alcalde señores López Monis, Rojas y Alvarez Vázquez.  
Fueron adoptados los siguientes acuerdos:  
Aprobar las cuentas justificadas rendidas por los comisionados de los mercados de abastos de la cantidad recaudada en los mismos durante el pasado mes de Enero, que asciende a las de la zona Norte a la cantidad de 8.150,65 pesetas y las del de la Sur a 5.902,85 pesetas.  
Aprobar la rectificación reglamentaria del Padrón de habitantes de la ciudad la cual se someterá a la aprobación definitiva de la delegación provincial de Estadística.  
Según los datos que arroja el resumen de dicha rectificación en finales del año 1947 Burgos cuenta con una población de derecho de 65.093 habitantes y 66.969 de hecho. Durante el año 1947 se registraron 4.879 altas en la población de derecho y 8.230 en la de hecho y en el mismo año hubo por otro lado 2.768 bajas en la población de derecho y 4.344 en la de hecho. Resumidas estas cifras dan, en finales del año 1947 los siguientes datos: población de derecho 66.041 y población de hecho 70.014 habitantes.  
La clasificación vecinal que corresponde a los incluidos en el padrón al terminar la rectificación de 1947 es la siguiente: Población de derecho. Residentes presentes: vecinos 15.055, vecinas 9.616, domiciliados 20.512, domiciliadas 20.294. Residentes ausentes: vecinos 108, vecinas 62, domiciliados 105 y domiciliadas 102. En total 66.041.  
Población de hecho.— Residentes presentes: varones 35.507, hembras, 29.010. Transmigrantes: varones 1263 y hembras, 2.391. En total 70.014.  
Pasar a la comisión de Obras Públicas, a propuesta del señor alcalde de los expedientes relacionados con la aprobación de la primera certificación de obra de riesgo asfáltico, profundo y superficial en las calles de Diego Lainez, Padre Flores y Conde Lozano; sobre reconstrucción de las calzadas y botacon de bordillo y sobre construcción de aceras en las mismas calles.  
Volver a la comisión de Obras Particulares la instancia presentada por don Abelardo Martínez Fernández que solicitaba permiso para construir un edificio de dos plantas en el término de Hivalanosa.  
Conceder permiso para ejecutar diversas obras a don Basilio Ilundain y otro, don León Gómez de Caldeira, don Esperanciana Arce y don Salvador Martín Loran.  
Autorizar a don Federico Martínez Varela, presidente de la Constructora Benéfica del Círculo Católico de Obreros, para edificar un bloque de 71 viviendas y plantas bajas comerciales en el lugar que ocupan las casas número 17 al 27 de la calle de Andrés Martínez Zatorre y las números 18 al 22 de la de San José y calle transversal que une a ambas calles. Las nuevas edificaciones constarán de planta baja y tres pisos en las calles laterales y de planta baja y cuatro plantas en la calle transversal. Las viviendas tendrán, tres, cuatro y cinco piezas habitables, más servicios y en su día se las asignará una renta que oscilará entre 100 y 250 pesetas de alquiler mensual. El presupuesto total de la obra se ha cifrado en 4.127.251,62 pesetas y el arquitecto autor del proyecto es don Valentin Junco Calderón.  
Destinar la instancia suscrita por doña Eulalia San Miguel para construir un edificio en la calle de Embajadores, en razón a que la fachada principal proyectada desentonaba con las costumbres típicas de aquella zona. No obstante la petición podrá presentarse nuevo proyecto ajustándose a las cláusulas que se la marcan.  
Pasar al Pleno tres expedientes de la comisión de Personal relacionados con la jubilación forzosa por edad del guardia municipal Máximo Plasencia Mariscal; jubilación por imposibilidad física del vigilante de arbitrios Rufo Gómez y convalidación de servicios interinos de varios funcionarios de la Corporación municipal.  
Conceder las pensiones que tenían solicitadas a don Teófilo Saldaña Beñal, viuda del vigilante de arbitrios José de las Heras y don Francisco Vilas Zorrilla, viuda del inventor de segunda de arbitrios don Francisco Franco.  
Sufragar los gastos que origina la asistencia a los cursos de perfeccionamiento organizados por el Instituto de Estudios de Administración Local de los funcionarios don Jesús Pérez Córdoba y don Antonio Zañon Miranón.  
Aprobar la liquidación de accidentes de trabajo bajo el segundo semestre de 1947, que asciende a la cantidad de 1.405 pesetas.  
Conceder el premio mensual para la imposición de multas de aplicación inmediata al guardia municipal Máximo Marijuán.  
Suspender de empleo y sueldo durante treinta días al jefe de Negociado don Antonio Alonso Ruiz, por su conducta.  
Aprobar varias cuentas rendidas por distintos comisionados.



### Administración de Correos

Reanudadas las comunicaciones postales con Francia y sus Colonias, se previene al público en general, que a partir de esta fecha se admita correspondencia de todas clases para los mencionados destinos.  
**SE CONFECCIONAN:** chaquetas, chalecos y toda prenda en máquinas de punto  
PLAZA JOSE ANTONIO, 61 - 1.º

**INTERESANTE LEÑA DE TODAS CLASES**  
SERVICIO A DOMICILIO  
Vitoria, 98 - Teléfono, 2998

### GUÍA FACULTATIVA

**G. BAÑUELOS OCUJISTA**  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
REZAMAYOR, 67 - TELEFONO 1304

**Clinica Dental DOMINGO BARREIRO**  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5  
Santander, 22 y 24 - Teléfono 2432

**P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO**  
De la Cruz Roja - RAYOS X  
Puebla, 2 - Teléfono 2231

**JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Héroes del Alcázar 8 - Telef. 1504

**V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION**  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6  
Vitoria, 19. 1.º - Teléfono 1667

**FERNANDO CRIADO Médico especialista diplomado ENFERMEDADES DE LA SANGRE**  
Transfusión de sangre y plasma  
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6  
Madrid, 11, segundo, teléfono 1783

**I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"**  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta, sábados de 11 a 4  
Avenida del Generalísimo, 27, entlo

**RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OJIDOS**  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7  
Vitoria, 20. 1.º decha. - Teléfono 1721

**Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X**  
Premio extraordinario por Oposición Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial  
Número 1 del Seguro de Enfermedad Santander, 3. 4.º, centro

### Presentación de la junta directiva a los coralistas del Orfeón Burgalés

Ayer noche se celebró en el domicilio social del laureado Orfeón Burgalés un acto íntimo y en extremo simpático con motivo de la presentación al coro de la nueva junta directiva.

Don Antonio Martínez Díez, presidente del Orfeón, dedicó cariñosas palabras de elogio y admiración a los nuevos miembros de la directiva, presentes en el acto y destacó sus excepcionales dotes de entusiasmo, laboriosidad y burgalesismo puestos ya en numerosas ocasiones al servicio del Orfeón y del arte musical.

Había también de los propósitos que animan a la nueva junta y de los diversos proyectos que se quieren llevar a la práctica, en especial la ya decidida excursión artística a Valladolid, formando parte de la embajada castellana que llevará a la capital del Levante español el brazo fraterno de la Gaceta de Castilla, en el próximo mes de Mayo. A este respecto destacó la importancia y carácter excepcionales de este viaje en el que el Orfeón ha empeñado su glorioso prestigio.

Grandes aplausos subrayaron las palabras del señor Martínez Díez y a continuación en nombre de los nuevos directivos, el vicepresidente de la entidad dirigió breves palabras de saludo y ofrecimiento a los orfeonistas, manifestando su gratitud por la designación y también formulando votos por la prosperidad artística de la coral burgalesa.

El Orfeón, bajo la dirección de su maestro don Domingo Amoretti, cantó de memoria, con honor de su junta directiva, la pesetosa canción castellana, a voces mixtas "El castellano", de don Gonzalo Arenal "Ay, ay, ay", de don Gonzalo Arenal y el acto concluyó con la interpretación por todo el coro del Himno a Burgos, que se interpretó dentro de una gran emoción puesto en pie los orfeonistas y señores que integran su junta directiva.

### Del 20 al 30 de Mayo se celebrará el "II Gran Premio Marco"

La sexta etapa comprenderá el trayecto Santander-Burgos

Madrid.—Aunque no se han confirmado oficialmente las fechas del 20 al 30 de Mayo para la celebración de la carrera ciclista "II Gran Premio Marco", se ha decidido ya por los organizadores que la carrera comprenderá siete etapas, distribuidas en la siguiente forma:  
Primera etapa.—Madrid - Logroño, 323 kilómetros con el puerto de Piqueiras puntuable para el gran premio de la montaña.  
Segunda etapa.—Logroño - Pamplona - Tolosa - Eibar, 190 kilómetros. Puerto puntuable: Viduaia.  
Tercera etapa.—Eibar - Vitoria - Durango - Guernica - Bermeo - Bilbao, 176 kilómetros. Puerto puntuable: Sellube.  
Cuarta etapa.—Circuito de Bilbao, 66 kilómetros. Puerto puntuable para el gran premio de la montaña, las cuatro subidas a Santo Domingo.  
Quinta etapa.—Bilbao - Amurrio - Arceburgo - Valmoreda - Valleseda de Mena - Borcedo - Los Tornos - Ramales - Arredondo - Solares - Santander, 176 kilómetros. Puerto puntuable: Aizas.  
Sexta etapa.—Santander - Ontaneda - Cl. Hornos de Bezana - Burgos, 165 kilómetros. Puerto puntuable: El Escudo.  
Séptima etapa.—Burgos - Aranda de Duero - Butrago - El Molar - Madrid, 244 kilómetros. Puerto puntuable: Somosierra.  
Total kilómetros: 1341.

**BRUNO ARAGUES MEDICO - ODONTOLOGO**  
Queipo de Liano, 2, Teléfono 2798

**Clinica Quirúrgica DE RENEDO**  
San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2405  
CIRUGIA GENERAL PROSTATA - VIAS URINARIAS

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de medulla general  
Pisones, 33 - Telef. 2323 - Burgos

**C. Suárez de Puga ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES**  
Consulta diaria.—Avellanos, 1  
Teléfono, 2322

**J. Martín Pardo DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON - RAYOS X**  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5  
Calle Madrid, 14. 3.º - Teléfono 2406

**RAFAEL MAGALLON MEDICINA GENERAL**  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Carnicerías, 3. 1.º

**F. URRACA OCUJISTA**  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA  
LAIN CALVO 18 - TELEFONO 1310

**S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS**  
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 9. 1.º - BURGOS - Telef. 2218

**J. VELASCO DEL Hospital Provincial PULMON Y CORAZON**  
Rayos X - Electrocardiografía  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 18. 2.º - Teléfono 1533

## LOS DEPORTES

### Entrenamiento de los jugadores de fútbol preseleccionados

### CELEBRARON UN LIGERO PARTIDO EN CHAMARTIN

Madrid.—Esta mañana, en el campo de Chamartín, se ha celebrado el quincuagésimo entrenamiento de los jugadores preseleccionados de fútbol para el equipo nacional bajo las órdenes del entrenador Eizaguirre.

En el terreno madrileño los jugadores que se trasladaron de El Plantío a esta capital, realizaron varios ejercicios, bajo las órdenes del preparador señor Encinas y después jugaron un simulacro de partido de dos tiempos con una duración máxima de cada uno de ellos de 20 minutos.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:  
Blancos.—Eizaguirre; Díaz, Aparicio; González III, Nando, Alonso; Epi, Igoa, Pabliño, Silva y Escudero.  
Azules.—Bañón; Clemente (en la segunda parte "Biera"), Curta; Alconero, Puchadas, González II, Juncoosa; Arza; César, A. deca y Birnaga.

Arbitró el colegiado castellano señor Saiz, y también el preparador señor Encinas cortó a veces el juego con un silbato de que era portador, a fin de que los jugadores repitieran los saques de determinadas faltas.

En este simulacro encuentro—en el que no hubo saques de centro al marcar los goles—vendieron los jugadores azules a los blancos por dos goles a uno. El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Logaron marcar primeramente los azules por medio de Arza, al rematar un magnífico avance seguido de un pase magistral de César, que el jugador sevillano no tuvo más que empujar al balón para lograrlo. Empataron los blancos por medio de Pabliño en una jugada también vistosa.

En la segunda parte César marcó otro gol para los azules.  
Después se ejecutaron varias faltas, bajo las órdenes del preparador señor Encinas.

### Del 20 al 30 de Mayo se celebrará el "II Gran Premio Marco"

La sexta etapa comprenderá el trayecto Santander-Burgos  
Madrid.—Aunque no se han confirmado oficialmente las fechas del 20 al 30 de Mayo para la celebración de la carrera ciclista "II Gran Premio Marco", se ha decidido ya por los organizadores que la carrera comprenderá siete etapas, distribuidas en la siguiente forma:  
Primera etapa.—Madrid - Logroño, 323 kilómetros con el puerto de Piqueiras puntuable para el gran premio de la montaña.  
Segunda etapa.—Logroño - Pamplona - Tolosa - Eibar, 190 kilómetros. Puerto puntuable: Viduaia.  
Tercera etapa.—Eibar - Vitoria - Durango - Guernica - Bermeo - Bilbao, 176 kilómetros. Puerto puntuable: Sellube.  
Cuarta etapa.—Circuito de Bilbao, 66 kilómetros. Puerto puntuable para el gran premio de la montaña, las cuatro subidas a Santo Domingo.  
Quinta etapa.—Bilbao - Amurrio - Arceburgo - Valmoreda - Valleseda de Mena - Borcedo - Los Tornos - Ramales - Arredondo - Solares - Santander, 176 kilómetros. Puerto puntuable: Aizas.  
Sexta etapa.—Santander - Ontaneda - Cl. Hornos de Bezana - Burgos, 165 kilómetros. Puerto puntuable: El Escudo.  
Séptima etapa.—Burgos - Aranda de Duero - Butrago - El Molar - Madrid, 244 kilómetros. Puerto puntuable: Somosierra.  
Total kilómetros: 1341.

### MEZCLILLA

«Alerta» nos brinda la siguiente noticia, que se comenta por sí sola:  
«Para su partido/contrita el Real Santander, el Rayo tenía planteada la papeleta de que la Federación no le autorizara, puesto que el partido habría de jugarse en el campo del conjunto visitante. A fin de evitar posibles contratiempos, y puesto que los dos clubes estaban de acuerdo los rayistas se dirigieron a la Nacional solicitando la autorización, que ayer se le concedió.  
Vamos, ¿por si acaso había dudas?  
«No propondrá el Santander a la Gimnástica que dilucio su próximo encuentro en el Sardinero?  
¡Cosas veredes...!»

### SUS MUEBLES

nuevos o usados presentarán mejor aspecto si llevan tapicería ejecutada por un experto  
Aouda a  
**ARSENIO MIGUEL TAPICERO**  
San Pablo 14, primero.—BURGOS

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado... 307.488.000 - Pesetas.  
Reservas... 178.576.639/00

### SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24, (edificio de su propiedad)  
**CAJA DE AHORROS**  
Libretos ordinarios a la vista 2%

### SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO

BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUNGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARGAYO

## REPORTAJE DEL DIA

### El resultado de las elecciones presidenciales de Costa Rica, no parece claro. Aún no se han escrutado todos los votos emitidos y aunque según las últimas noticias, el candidato derechista del partido de Unión Nacional, Otilio Ulate, lleva una ventaja de más de nueve mil votos sobre su contrincante el ex-presidente de la República y candidato del partido nacional republicano, Calderón Guardia, la quema de documentación electoral provocada por los elementos de este último grupo político, quizá obligue al Gobierno a convocar nuevas elecciones. De todas maneras, parece que el triunfo del representante derechista era claro y tajante. El incendio causado en la oficina electoral de San José de Costa Rica, sólo puede ser obra del despecho. Pero sea cualquiera la última decisión que se tome—la convocatoria de nuevas elecciones o el reconocimiento del triunfo de Ulate— el hecho claro es que las fuerzas de la oposición costarricense, se han apuntado un éxito electoral que, pase lo que pase después, no se lo disputará nadie.

### LAS FUERZAS EN LUCHA

A las elecciones—en las que por cierto no se presentó el actual presidente de la República—, acudieron tres fuerzas políticas: la de la oposición derechista de "Unión Nacional", la del partido gubernamental nacional republicano y la comunista. Esta última ha obtenido tan escasos votos que, según el candidato derechista, el representante comunista en las elecciones, Manuel Mora, ha decidido en las próximas elecciones, que sus correligionarios entreguen sus sufragios a la candidatura de Calderón Guardia.  
El partido nacional republicano, de rotado en la lucha, solicita ahora la

### España ha vencido a Portugal por 5 - 0

Madrid.—En la cancha del frontón Fiesta Alegre se ha celebrado el segundo encuentro internacional de hockey sobre patines España - Portugal. Venció España por cinco tantos a cero.

El equipo español ha solucionado favorablemente la difícil papeleta al vencer ampliamente al conjunto portugués, actual campeón del Mundo en esta especialidad deportiva, superándole totalmente en juego y rapidez. Con entusiasmo y codicia, los españoles impresionaron su juego desde los primeros momentos del encuentro, sorprendiendo en un principio a los lusos por desbordantes desplantes.

Los portugueses actuaron serenamente ante el arrollador acceso español y se mostraron siempre peligrosos en sus tiros a puerta, especialmente Correia dos Santos, pero la gran actuación de Nadal, que brilló a la altura de su excepcional clase, neutralizó todo intento de marcar.  
Esta clara y mercedosa victoria señala una sensible mejora del hockey español, hasta el extremo de elevarle al punto más culminante de este deporte.

### Máquinas de escribir "Iberia"

Máquina nacional de primer orden con toda la garantía.  
**Máquina "Patria"**  
La portátil suiza montada por obreros españoles.

Calculadoras, sumadoras "Stiatti"  
Taller de reparaciones y abonos de limpieza y conservación de máquinas de oficina. Solicite pedido. Calatravas, 6. 4.º, izq. BURGOS



### ESTA DIRECCION no defraudará a Ud. en sus deseos de hacer de su casa un hogar alegre y moderno donde pasar las mejores horas de su vida.

ABRICA: CARRETERA DE AREOS BURGOS

### IGRATIS! AMADIS

le ofrece sus creaciones perfumísticas con DISTINTIVA GARANTIA en establecimientos burgaleses cuidadosamente seleccionados.

### BAZAR MEDICO

Ortopedia-Perfumería Vitoria, 2

### PELAYO

Perfumería-Perfumería Pl. José Antonio, 4

### DROGUERIA MODERNA

Drogueria-Perfumes San Juan, 65

### NOVEDADES

Mercería-Perfumería Calle Madrid, 4

### MELIUS

Mercería-Perfumes San Pablo, 24

### PERFUMES AMADIS

con distintiva-garantía le sirven y benefician Soliciten detalles



# ABALLERO CONIAC DE CAÑO

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

Siete pesetas por cortar,  
Idos veces! el cuello  
de una caballería...

Y ésta sigue vivita y coleando

No hace falta mucho ingenio para hacer reír un rato y aún en cosa tan "rígida" como es la contabilidad, se dan casos como éste: En la administración, muy escrupulosa por cierto, de determinada Empresa de esta capital, ha aparecido el comprobante del encargo de uno de sus carros de transporte que, para justificar siete pesetas cobradas por esquilarse el cuello de uno de sus caballos, se le ocurrió poner: "He recibido por corte del cuello del caballo dos veces, 7 pesetas". Esperamos que el referido empleado reciba la más calurosa felicitación por parte del alto personal de la Sociedad por la hazaña de DEJAR VIVA la caballería, después "de cortarle el cuello dos veces". ¿Qué les parece? Como original, no está mal el modelo de recibo.

## TOROS

### Buscando un nombre para la naciente Sociedad taurina

#### Aumentan las inscripciones de aficionados burgaleses

Medios ya en faena de organización de la nueva Sociedad taurina burgalesa, los comisionados en la reunión del pasado domingo para realizar las gestiones y estudios previos para la puesta en marcha de la naciente entidad, celebraremos hoy nuestro primer capítulo de impresiones. Hay ya varios asuntos en cartera que se someterán a la aprobación del pleno de «los siete» para incluírlos en el informe general que en su día, dentro de unas semanas, ofreceremos a los aficionados burgaleses.

Uno de estos asuntos es la sugerencia formulada por un miembro de la comisión técnica relacionada con el nombre que se va a dar a la nueva entidad taurina. Por tratarse de fiesta tan popular y auténticamente española no resulta apropiado que los aficionados que van a agruparse para defender, ensalzar y prestigiar el espectáculo taurino y todos sus similares, lo hagan bajo un título deportivo y extranjero tal lo es el vocablo «club». Más caposo, más taurino y más popular resulta cualquiera de estos nombres: «España», «España», «Asociación», «Centros», «Sociedad» y otros más que pueden aplicarse al caso y acerca de los cuales no dudamos se originará discusión, que la comisión resolverá de momento en espera del fallo de la general.

También y según nuestras noticias, se cuenta ya con algún ofrecimiento o indicación de local apropiado en el cual establecerá su sede social la agrupación de taurinos burgaleses. A este respecto habrá de estudiarse el porcentaje de las rentas, forma en que se nos ofrezca el alquiler o cesión y demás ventajas que puedan obtenerse en beneficio de los nuevos aficionados locales que, entusiásticamente, han acudido al primer llamamiento ofreciéndose con desinterés a colaborar por el engrandecimiento de la fiesta española.

La cuota mensual, a señalar por la comisión para someterla al referendado del pleno es otro de los asuntos que nos traemos entre manos, aparte de la redacción del oportuno reglamento. El criterio unánime de cuantos hemos consultado es el de fijar una cuota media, cuyo desembolso no resulte gravoso para aquellos taurinos que tan decididamente se han puesto del lado de esta iniciativa.

En los cuarenta últimos días ha aumentado considerablemente la inscripción de nuevos socios y hoy podemos casi asegurar que el número de miembros fundadores de la nueva entidad sobrepasará a la cifra de 200, a juzgar por el entusiasmo con que la creación de aquella ha sido acogida en todos los medios sociales burgaleses. Sólo nos resta por último, renovar el llamamiento que desde la Prensa y Radio locales se ha formulado a todos los aficionados para que aquellos que aún no hubieran ofrecido su nombre lo hagan a la mayor brevedad, toda vez que interesa mucho calcular las posibilidades sociales y económicas para adoptar acuerdos que habrán de tener gran importancia.

### CHAMARILERO MANOLO GONZALEZ RECIBIRA LA ALTERNATIVA EN LA CORRIDA DE LA PRENSA SEVILLANA

Sevilla.—El novillero Manolo González, ha aceptado, en firme, recibir su alternativa en la corrida de la Prensa sevillana. El cartel de esta corrida se está confeccionando por una comisión designada por la directiva de la Asociación de la Prensa. El veterano matador de toros Manuel Jiménez (Chicuelo), que va a torrear esta temporada diez o doce corridas después de dos años de ausencia de los ruedos, en plan de despedida, dará la alternativa a Manolo González, y como testigo actuará otra primera figura de la torearía. LA PLAZA DE TOROS DE ZARAGOZA, ADJUDICADA A DON CRISTOBAL PERIS

Zaragoza.—Se ha celebrado en la Diputación provincial la apertura de los pliegos presentados a la subasta de la plaza de toros para los años 1948 y 1949. El tipo de subasta era de 550.000 pesetas para cada año, o sea 2.000.000 más que el anterior. Los pliegos presentados han sido dos: el de don Cristóbal Peris Beltrán, de Valencia, por 575.012 pesetas por año, y el de don Domingo González Lucas, de Madrid, por 550.000 pesetas. Ha sido adjudicada, pues, al señor Peris Beltrán. La afición ha recibido con satisfacción el nombre del nuevo empresario, antiguo de la plaza de toros de Valencia. — Cifra.

## LA CALDERA DE CARBON ES YA EN WASHINGTON UNA PIEZA DE MUSEO

### El Observatorio meteorológico de la capital norteamericana lleva una temporada que «no da una»

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de Prohibida la reproducción.)  
Le he perdido el respeto al Observatorio Meteorológico de Washington que para mí era una de las cosas más serias de este país. Lleva una temporada que no da una. Antes, cuando precedía el tiempo con toda formalidad anunciaba lluvia, lluvia, si nieve, nevaba, si frío, la congelación de ultratumba. Pero con las olas de frío los aparatos se le debían haber ido de sintonía. En quince días pronosticó cuatro nevadas que no tuvieron a bien aparecer.

Menos mal que no hacían ninguna falta. Todavía hay en las calles los 30 centímetros que cayeron hace un mes. Y están aquí sin ganas de marcharse. Cayeron aquí el día que Radio Nacional de España anunció solemnemente: «Sevilla.—Caíma un frío intenso en esta ciudad. A mediodía el termómetro marcaba dos grados y medio sobre cero».

Insistentes. ¿A qué llamaron frío en Sevilla? Con dos grados y medio sobre cero me hubiera ahorrado dos dólares de petróleo para calefacción al día. Y, de paso, dos dólares de linimento Sloan para cierta parte maltratada en una costalada.

Menos mal que este mes de Febrero no eodrá ser peor. Como el Enero pasado no habrá otro igual. Según el Observatorio, un día llegamos a los 25 bajo cero. Y esta es la de las razones de mi desprecio hacia el Observatorio. Se me ocurrió tomar la temperatura a la dedo —sacándolo por una ventana— y aún no sé si el dedo es mío o de un amigo.

Dentro de los frigoríficos de Chicago los empleados juegan ahora al dominó. Están más calientes que en el bar de la esquina. Porque —y esta es otra— la escasez de petróleo es general, sobre todo de la mitad del país para este lado.

No es que no haya petróleo. Como haber, lo hay, porque los pozos se siguen portando con bastante decencia. Lo que no hay es el medio de refinarlo y enviarlo por paquete postal a la misma velocidad con que a la

gente le ha dado por consumir. Sobre todo cuando las olas de frío se sirven al por mayor. Todavía cuando se trata de una ola o dos la cosa es soportable. Pero han sido cinco olas en cinco semanas y a la última le ha gustado tanto el paisaje que se ha empadronado.

De todo tienen la culpa los inventores con esta maravilla de calefacción automática. Al terminar la guerra, se hicieron como bestias a fabricar quemadores de petróleo. Son una calderita. Se aplican en 24 horas a una caldera vieja de las de carbón y se acaba la necesidad de hacer de fogonero en la casa. Luego vienen las facilidades de pago. Todavía hay anuncios que rezan: «Ni un solo centavo al contado. Tres años para pagar. Llámenos por teléfono y tendrá usted instalado mañana su quemador, con su motor, su termómetro, su tanque y hasta petróleo. El primer plazo le pagará usted dentro de seis meses. Con arreglo a nuestro plan, le saldrá por unos centavos diarios».

La cosa era tan tentadora que la central telefónica tuvo que reforzar los circuitos. Los camiones repartiendo a domicilio quemadores y tanques formaron columnas motorizadas. Y en dos años la caldera de carbón ha pasado a ser una pieza de museo.

Todavía en las partes civilizadas de Europa donde la gente vive en la columna de una casa de pisos, el presupuesto es más oportuno. El casero le niega carbón al portero y el portero se lo niega a la caldera y el vecino dice unas cosas que el portero escucha y el casero no oye. El resultado es un ahorro ingente para la economía nacional.

En cambio aquí el individualismo es lo que triunfa. Una familia es una casa, una caldera, un tanque, una factura de petróleo y casero y portero en una sola pieza. En Madrid cuando yo era chico oí a mi padre elogiar un día las ventajas de un piso orientado al mediodía. El sol suponía una buena economía de cisco en el brasero. Aquí, al lugar que cada vecino, tengo una casita orientada a los cuatro puntos cardinales. Nadie tendrá idea del frío que hace en la despensa, que le toca una ventana al Norte. Allí se hielan hasta el aceite.

A primero de mes, cuando llega la factura del petróleo, asumo temperamento de casero. A la media hora me insulto a mí mismo con temperamento de vecino. Y el petróleo ocurre. Esto ocurre al mismo tiempo en veinte mil familias, que son veinte millones de casitas, veinte millones de calderas y veinte millones de tanques.

Mientras el frío es decente la cosa no pasa a mayores. Pero cuando uno escupe y en el suelo suena el «tintín» del trocito de hielo al estrellarse, el frío es de los que solo los resuelve el sol, pero el sol a esta altura del año está veraneando en Buenos Aires.

A George Washington se le ocurrió fundar la Capital de los Estados Unidos a orillas del río Potomac. Fue un acierto porque el río es navegable y hasta aquí han entrado barcos como el buque escuela español Juan Sebastián Elcano. Pero se le olvidó el detalle de que a la tercera ola de la tercera ola de frío el Potomac es una pista de patinaje. Y todavía no han inventado el buque patinero sobre hielo.

Ultima hora.—Urgente.—El alcalde de Washington acaba de enviar un telegrama a su colega de la Ciudad del Cabo que dice: «Envíeme un poco de sol Stop. Esto es inaguantable. Stop».

Manuel CASARES

## TEATRO

### Cordón

#### LA EXOTICA

Precedida de los unánimes elogios de la crítica, después de haberse mantenido más de ocho semanas en los carteles del Palacio de la Prensa, de Madrid, batiendo todos los récords de público en esta temporada, nos presenta hoy Cine Cordón la sorprendente superproducción Warner Bros. «La Exótica», protagonizada por Ingrid Bergman y Gary Cooper, bajo la dirección siempre genial de Sam Wood, que ha logrado unir por primera vez estos dos nombres, los más prestigiosos de Hollywood, en un mismo film.

#### TRIUNFA EL CANDIDATO CONSERVADOR EN COSTA RICA

San José de Costa Rica.—Las últimas cifras de las elecciones que se celebraron en el país, dan a Ulate 46.477 votos y a Calderón 37.194. Pujan por efectuar el escrutinio de las provincias de Heredia y Guanacaste.

#### Acusación a los comunistas y militares de pretender dar un golpe de Estado

San José de Costa Rica.—Las últimas cifras de las elecciones que se celebraron en el país, dan a Ulate 46.477 votos y a Calderón 37.194. Pujan por efectuar el escrutinio de las provincias de Heredia y Guanacaste.

#### REUNION DEL TRIBUNAL ELECTORAL

San José de Costa Rica.—Para hoy está fijada reunión del tribunal electoral que determinará si el candidato conservador a la presidencia, Otilio Ulate, ha ganado las elecciones celebradas el domingo pasado. El resultado de votos da un gran margen a favor de éste sobre el otro candidato, Rafael Calderón, republicano.

#### LOS COMUNISTAS QUIEREN BURLAR EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

San José de Costa Rica.—El candidato conservador a la presidencia de la República, Ulate, ha declarado a los periodistas: «Estoy enterado de que los comunistas y algunos militares intentan dar un golpe de Estado para burlar el resultado de las elecciones ganadas por la oposición. El dirigente comunista Manuel Mora, aliado del candidato derrotado Calderón, ha propuesto a éste la anulación de las elecciones y la celebración de otras nuevas no autorizadas por la Constitución».

#### Comprimido de noticias del Mundo

JACKSONVILLE (Florida).— Dos aviones de la aeronáutica naval norteamericana, han resultado muertos y otros ocho a punto de perecer, cuando un avión de la Marina se estrelló y ardió a orillas del río San Juan, cerca de esta ciudad. El aparato intentaba aterrizar con troleo desde tierra por un sistema de aparatos.

#### EL FILO DE LA NAVAJA

Precedida de una gran fama alcanzada al otro lado del Atlántico y cuando ni siquiera Madrid ha tenido el privilegio de admirarla, llega a nuestras pantallas, a la del santísimo Gran Teatro, para determinar mejor, una de las mejores películas salidas de los estudios de Hollywood y sin duda uno de los pocos títulos que habrán de descolgar en la presente temporada.

Banda en la difundida obra de W. Somerset Maugham, «El filo de la navaja» es una hermosa producción donde la imagen, por obra y gracia del prestigioso director Edmund Goulding, triunfa sobre el texto literario y avalora los méritos de éste en un argumento de línea y sentido dramático plasma do en un rodaje espléndido en el que descollan la genial interpretación de figuras tan destacadas como Tyrone Power, Gene Tierney, John Payne, Herbert Marshall y Clifton Webb.

Presentada como selección de la acreditada marca 29, Century Fox, al Concurso Internacional de Bruselas, «El filo de la navaja» es uno de los pocos títulos candidatos al Oscar de Oro de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood de entre toda la producción americana de 1947, habiendo constituido su estreno en Nueva York la culminación de la campaña de publicidad más grande que registra la historia, habiéndose invertido más de dos años en su filmación con la intervención de 130 escenas y 16.000 extras, que actuaron sobre 89 escenarios distintos, con un coste total de 4 millones de dólares, cifra esta que jamás ha sido superada.

Para las niñas sólo una Revista «Bazar». Los mejores dibujantes, los mejores escritores, la mejor presentación.

Manuel CASARES

## Un ilustre profesor argentino, en Burgos

«Venga de primera página»  
sado, joyas arquitectónicas, reliquias que la Historia lega... Por lo demás, Castilla y Burgos especialmente, constituyen, si, la esencia de una tradición gloriosa que es su mayor y más legítimo blasón nobiliario pero otrorandandola con el espíritu nuevo de esta era que edifica y crea nuevas fuentes de riqueza, base del bienestar.

El Dr. Berenguer, entonces, a este respecto, un emocionado elogio de nuestra población, compendio de Historia y de Arte y resumen de las virtudes castellanas, diciendo que lamenta vivamente no poder prolongar su estancia en esta capital, digna de ser recorrida paso a paso por las riquezas que atesora y el espíritu que la anima.

La cordial entrevista—saturada, como puede verse, de amor y admiración hacia la Madre Patria y a nuestra ciudad—, se cerró con los más sinceros votos del Dr. Berenguer por la prosperidad y el bienestar de España.

«El ilustre profesor argentino, continuará hoy su viaje con dirección a Santander, de donde se dirigirá al Levante y Sur de España, proponiéndose regresar a su país en la segunda decena del mes de Abril».

Desearnos al doctor Berenguer y a su distinguida esposa que su estancia en Burgos les haya sido grata.

## Sala de Fiestas

DE 7'30 A 10  
**GRAN BAILE FEMINA**  
TARDE Y NOCHE  
**CONCIERTO Y ATRACCIONES**  
BODAS, BAUTIZOS, COMIDAS INTIMAS, CONSULTE SALA DE FIESTAS

## GRAN TEATRO

A las 4.45, 7.45 y 10.45 noche  
**XV JUEVES DE GALA**  
OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO...!!  
UNA SELECCION 20th CENTURY FOX...!!  
PRESENTADA AL CONCURSO INTERNACIONAL DE BRUSELAS...!!  
SOLO UNA PELICULA ES LA MEJOR...!!



John PAYNE  
Anne BAXTER  
Clifton WEBB  
Herbert MARSHALL  
**El Filo de la Navaja**  
SEGUN LA NOVELA DE SOMERSET MAUGHAM  
Dirección EDWARD GOULDING

LA PELICULA CUYO ESTRENO EN NUEVA YORK FUE LA CULMINACION DE LA CAMPAÑA DE PUBLICIDAD MAS GRANDE QUE REGISTRA LA HISTORIA...!!  
LA MEJOR PELICULA...  
SIEMPRE EN EL MEJOR LOCAL!!

Nota.— Por el largo metraje del film se ruega la puntual asistencia, no proyectándose complemento alguno.

## Reportaje del día

(Viene de tercera página)  
anulación de las elecciones por el incendio habido en el oficina electoral. Frente a esta opinión, Ulate afirma que, de conformidad con la actual constitución costarricense, no será posible la celebración de nuevas elecciones y que es preciso esperar a la decisión del Tribunal electoral nacional» a la que prometieron someterse en un solemne «pacto de honor» todos los partidos antes de las elecciones.

Los elementos del partido republicano nacional que propugnaban la candidatura del expresidente Calderón. Guarda acusan por su parte al partido «Unión nacional» de haber impedido, por medio de los presidentes de mesas electorales que votaron sesenta mil de los ciento sesenta y cinco mil electores que forman el censo de Costa Rica.

EL PORVENIR  
El porvenir político de Costa Rica no parece claro. El partido gubernamental pide nuevas elecciones. Ulate ha declarado incluso que las fuerzas militares proyectan un golpe de Estado para evitar que tome posesión de la presidencia de la República. Incluso ha dicho que el miembro del Gobierno Rubén Castro le ha notificado que el Gabinete no reconoce su elección y que el cuerpo militar está dispuesto a no entregarle los cuarteles como exige la constitución.

A pesar de todo parece probable que el partido derrotado en las elecciones se someta a la decisión del Tribunal electoral cuya independencia y libertad de juicio reconocen tanto los elementos de la «Unión nacional» como los del partido «República nacional». De otra manera las elecciones presidenciales de Costa Rica podrían degenerar en una auténtica guerra civil.

GRAN TEATRO Próximamente  
EL DIVINO IMPACIENTE :: EL MONJE BLANCO  
TERESA DE JESUS :: EL MILAGRO  
POR LA MEJOR COMPANIA DE ALTA COMEDIA

COLISEO HOY DE 5 A 10 ASOMBROSO PROGRAMA DOBLE  
(2.ª PASE a las 8)  
El gran film de acción con JOE MC CREA y el mayor éxito de CANTINFLAS en  
UNA NACION EN MARCHA GRAN HOTEL  
A LAS 11 NOCHE ESPECIAL, EL MISMO GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

AVENIDA HOY DE 5'30 A 10 CONTINUA MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE  
SOLO EN LA NOCHE Y  
VIUDAS DEL JAZZ  
A las 11 noche, SOLO EN LA NOCHE

MARANA SENSACIONAL ESTRENO  
EL OTRO AMOR  
LOS CRITICOS AMERICANOS DIERON DE ESTA MAGNIFICA PELICULA QUE ERA «LA PRODUCCION MAS HUMANA DE TODOS LOS TIEMPOS»

EL PUBLICO DE MADRID HA ACLAMADO EN EL PALACIO DE LA PRENSA DURANTE 3 MESES CONSECUTIVOS  
Este grandioso ESTRENO extraordinario que HOY en especial  
JUEVES DE MODA  
podrá Vd. aplaudir en el  
CINE CORDON

LA EXOTICA  
GARY COOPER  
INGRID BERGMAN  
DIRECTOR: Sam Wood

## Los gobiernos francés e inglés estudian la posible creación de un bloque económico euro-africano

### «Bevin está en peligro», dice un aviso recibido en la embajada británica de París

París.—En una entrevista concedida al corresponsal del periódico «Paris Presse», en Londres, el canciller del Exchiquier, sir Stafford Cripps, dijo: «Gran Bretaña y Francia están en contacto permanente con el fin de eludir la creación de un bloque económico euro-africano, que constituirá un elemento de equilibrio entre los Estados Unidos y Rusia. El proyecto de la creación de un bloque económico que una a Europa y África —dijo sir Stafford Cripps— proviene, como todos pueden comprender, de la situación, ya que como es sabido, África, una región rica en materias primas, puede destinar sus recursos y combinarlos con los europeos, para constituir un todo económico».

#### «MISTER BEVIN, EN PELIGRO»

Londres.—Mister Bevin está en graves peligros, ha sido el aviso recibido en la embajada británica de París. Inmediatamente después del curso del aviso a las autoridades británicas de seguridad, las medidas de protección en torno al Ministerio de Asuntos Exteriores, han sido intensificadas.—Efe

#### Acusación a los comunistas y militares de pretender dar un golpe de Estado

San José de Costa Rica.—Las últimas cifras de las elecciones que se celebraron en el país, dan a Ulate 46.477 votos y a Calderón 37.194. Pujan por efectuar el escrutinio de las provincias de Heredia y Guanacaste.

#### REUNION DEL TRIBUNAL ELECTORAL

San José de Costa Rica.—Para hoy está fijada reunión del tribunal electoral que determinará si el candidato conservador a la presidencia, Otilio Ulate, ha ganado las elecciones celebradas el domingo pasado. El resultado de votos da un gran margen a favor de éste sobre el otro candidato, Rafael Calderón, republicano.

#### LOS COMUNISTAS QUIEREN BURLAR EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

San José de Costa Rica.—El candidato conservador a la presidencia de la República, Ulate, ha declarado a los periodistas: «Estoy enterado de que los comunistas y algunos militares intentan dar un golpe de Estado para burlar el resultado de las elecciones ganadas por la oposición. El dirigente comunista Manuel Mora, aliado del candidato derrotado Calderón, ha propuesto a éste la anulación de las elecciones y la celebración de otras nuevas no autorizadas por la Constitución».

#### Comprimido de noticias del Mundo

JACKSONVILLE (Florida).— Dos aviones de la aeronáutica naval norteamericana, han resultado muertos y otros ocho a punto de perecer, cuando un avión de la Marina se estrelló y ardió a orillas del río San Juan, cerca de esta ciudad. El aparato intentaba aterrizar con troleo desde tierra por un sistema de aparatos.

#### EL FILO DE LA NAVAJA

Precedida de una gran fama alcanzada al otro lado del Atlántico y cuando ni siquiera Madrid ha tenido el privilegio de admirarla, llega a nuestras pantallas, a la del santísimo Gran Teatro, para determinar mejor, una de las mejores películas salidas de los estudios de Hollywood y sin duda uno de los pocos títulos que habrán de descolgar en la presente temporada.

Banda en la difundida obra de W. Somerset Maugham, «El filo de la navaja» es una hermosa producción donde la imagen, por obra y gracia del prestigioso director Edmund Goulding, triunfa sobre el texto literario y avalora los méritos de éste en un argumento de línea y sentido dramático plasma do en un rodaje espléndido en el que descollan la genial interpretación de figuras tan destacadas como Tyrone Power, Gene Tierney, John Payne, Herbert Marshall y Clifton Webb.

Presentada como selección de la acreditada marca 29, Century Fox, al Concurso Internacional de Bruselas, «El filo de la navaja» es uno de los pocos títulos candidatos al Oscar de Oro de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood de entre toda la producción americana de 1947, habiendo constituido su estreno en Nueva York la culminación de la campaña de publicidad más grande que registra la historia, habiéndose invertido más de dos años en su filmación con la intervención de 130 escenas y 16.000 extras, que actuaron sobre 89 escenarios distintos, con un coste total de 4 millones de dólares, cifra esta que jamás ha sido superada.

Para las niñas sólo una Revista «Bazar». Los mejores dibujantes, los mejores escritores, la mejor presentación.

Manuel CASARES

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR  
**MOSTELLE**  
Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes  
reconstituyente que normaliza la digestión

**MONTECASSINO**  
la TRAGEDIA que CONMOVIO al MUNDO

COMMEMORACION EN EL VATICANO DE LA MUERTE DE S. S. PIO XI

Ciudad del Vaticano.—Ayer, aniversario de la muerte de Pio XI, ondeó la bandera a media asta en esta ciudad. Junto a la tumba de dicho Papa se dijeron varias misas y grupos de fieles depositaron flores sobre ella. En la capilla Sixtina Sr. Santidad Pio XII asistió a los funerales y dió la bendición al túmulo. La capilla, dirigida por el maestro Perosi, cantó una misa de requiem a las 6 y ocho voces. Asistieron, asimismo, quinientos sacerdotes y el cuerpo diplomático, en el que figuraba el embajador de España y todas las personalidades y representaciones vaticanas.—Efe

LLEGA AL VATICANO EL NUEVO ENBAJADOR ARGENTINO  
Ciudad del Vaticano.—Ha llegado a Roma el nuevo embajador de la República Argentina en el Vaticano, quien en fecha próxima presentará sus cartas credenciales.—Efe

AUDIENCIAS DEL SANTO PADRE  
Ciudad del Vaticano.—El audienfelo, privada, el Santo Padre ha recibido al académico pontificio don José María Siliérez, a quien acompañaba su esposa. También recibió al nuevo embajador del Ecuador, don Manuel Sotomayor; a la superiora de la Sociedad del Sagrado Corazón de Jesús y a varias jerarquías eclesiásticas.

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha llegado a Roma el nuevo embajador de la República Argentina en el Vaticano, quien en fecha próxima presentará sus cartas credenciales.—Efe

CIUDAD DEL VATICANO.—El audienfelo, privada, el Santo Padre ha recibido al académico pontificio don José María Siliérez, a quien acompañaba su esposa. También recibió al nuevo embajador del Ecuador, don Manuel Sotomayor; a la superiora de la Sociedad del Sagrado Corazón de Jesús y a varias jerarquías eclesiásticas.

CIUDAD DEL VATICANO.—El audienfelo, privada, el Santo Padre ha recibido al académico pontificio don José María Siliérez, a quien acompañaba su esposa. También recibió al nuevo embajador del Ecuador, don Manuel Sotomayor; a la superiora de la Sociedad del Sagrado Corazón de Jesús y a varias jerarquías eclesiásticas.

CIUDAD DEL VATICANO.—El audienfelo, privada, el Santo Padre ha recibido al académico pontificio don José María Siliérez, a quien acompañaba su esposa. También recibió al nuevo embajador del Ecuador, don Manuel Sotomayor; a la superiora de la Sociedad del Sagrado Corazón de Jesús y a varias jerarquías eclesiásticas.

CIUDAD DEL VATICANO.—El audienfelo, privada, el Santo Padre ha recibido al académico pontificio don José María Siliérez, a quien acompañaba su esposa. También recibió al nuevo embajador del Ecuador, don Manuel Sotomayor; a la superiora de la Sociedad del Sagrado Corazón de Jesús y a varias jerarquías eclesiásticas.

CIUDAD DEL VATICANO.—El audienfelo, privada, el Santo Padre ha recibido al académico pontificio don José María Siliérez, a quien acompañaba su esposa. También recibió al nuevo embajador del Ecuador, don Manuel Sotomayor; a la superiora de la Sociedad del Sagrado Corazón de Jesús y a varias jerarquías eclesiásticas.

MARANA SENSACIONAL ACONTECIMIENTO  
**LOS TRES MOS... QUITEROS**  
EXTRAORDINARIO SUPERFILM FOX-1947 CON DON AMECHE Y LOS R. BROTHERS

VEA Vd. DOS PELICULAS POR  
5'30 a 10 = CONTINUA  
"HIJOS DEL MAR" 2'50  
"El pozo de los enamorados" en  
11 noche ESPECIAL  
"EL POZO DE LOS ENAMORADOS"

GRAN TEATRO Próximamente  
EL DIVINO IMPACIENTE :: EL MONJE BLANCO  
TERESA DE JESUS :: EL MILAGRO  
POR LA MEJOR COMPANIA DE ALTA COMEDIA